



## **O B A V I J E S T**

### **za veterinarske stanice i držaoce životinja o afričkoj svinjskoj kugi**

Afrička svinjska kuga je zarazna virusna bolest isključivo domaćih i divljih svinja koja se manifestuje hemoragijskom groznicom, čija smrtnost može ići i do 100%. Ne predstavlja opasnost za zdravlje ljudi i drugih životinja. Uzročnik afričke svinje kuge je DNA virus iz roda Asfirusa iz porodice Asfaviridae. Virus je izuzetno otporan u vanjskoj sredini i može ostati infektivan i do nekoliko mjeseci.

Afrička svinjska kuga se pojavila u Europi 2007.godine i od tada se kontinuirano širi kontinentom i izaziva velike ekonomske štete. Do zaraze obično dolazi oronazalnih putem prilikom direktnog kontakta zdrave i zaražene jedinke ili ingestijom otpadne hrane koja u sebi sadrži neobrađeno svinjsko meso ili mesne proizvode.

Klinički znakovi prisutni kod ovog oboljenja su groznica i do 42°C, gubitak apetita, gubitak koordinacije, ležanje i odbijanje ustajanja uslijed fizičke iscrpljenosti. Pojavljuje se crvenilo i cijanoza ušiju i njuške, koje prati brz razvoj generaliziranog crvenila tijela i krvarenje iz nosa i anusa. Bolesne svinje mogu pokazati znakove dispneje, povrcanja i pobačaja kod gravidnih jedinki. Svinje zaražene virusom manje virulencije mogu pokazati nespecifične znakove kao mršavljenje, otečenost zglobova i respiratorne probleme.

Do danas nije razvijeno cijepivo protiv afričke svinjske kuge te nema drugog načina iskorjenjivanja u slučaju njene pojave, osim provođenja strogih mjera kontrole, uključujući usmrćivanje domaćih svinja na zaraženim gospodarstvima. Ova bolest predstavlja veliki rizik za sektor svinjogojstva, populaciju divljih svinja i okoliš.

Federalno ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede obavještava da je 22.06.2023 godine na području grada Bijeljine službeno potvrđeno prisustvo genoma virusa afričke svinjske kuge kod domaćih svinja. S tim u vezi vlasnici ciljne skupine životinja su dužni brinuti o sljedećem:

- biosigurnosnim mjerama na farmama
- strogo pridržavanje propisa o označavanju, kretanju životinja
- osigurati da se domaće svinje drže na način kojim je u potpunosti onemogućen svaki direktni i indirektni kontakt domaćih i divljih svinja
- prijaviti veterinarskoj stanici svaku svinju koja pokazuje znakove bolesti
- prijaviti veterinarskoj stanici svako uginuće svinje kako bi se mogli uzeti uzorci i poslati na laboratorijsku analizu

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede HNŽ/K poziva veterinarske stanice na području HNŽ/K da prilikom rada u svinjogojstvu obrate dodatnu pozornost na prethodno navedene kliničke znakove afričke svinjske kuge i uvjete držanja svinja te po potrebi savjetuju vlasnike o njihovom poboljšanju i prilagođavanju istih trenutnoj situaciji. U slučaju sumnje na oboljenje dužni su istu prijaviti nadležnoj županijskoj inspekciji.

Mostar, 05.07.2023.godine

